

激情过后，我开始怀念从前的平淡

■时间:2008年3月4日
■主持人:伊人
■倾诉者:陈力,男,29岁,广告公司创意

平静如水的爱情

云娜是我认识的最美丽的女孩。二十一年了,我一直这么认为。我和云娜很小就认识了,我们是邻居,云娜父亲去世那年,我刚加入少先队。

那天,我和母亲去吃丧宴,云娜头戴白花,袖子上别着孝,在家人的帮助下将父亲的遗像摆在供桌前,为父亲敬上酒菜,鞠躬,没有一滴泪水,小小年纪的她就有一种和年龄不吻合的沉静。

云娜的母亲工作很忙,她常把女儿寄放在我家,晚上八九点钟才领回去。我的父母也一直把云娜当作自己女儿,对她似乎比对我更多了一份关心。

上大学之前我和云娜一直都是同学,后来,我考入艺术学院,云娜上了理工大学,我们的学校相隔较远,但是每个周末我都会去云娜学校找她。这种交往是顺其自然的,这种爱情更像是命中注定的。

云娜是个美丽的女孩,智慧、娴静又朴实,追求者自然不在少数,但是她一直都能将这种关系处理得很好,我也从来没有担心过。我和云娜的感情更像是一种亲情,波澜不惊。

大学毕业后,在家人的操

办下,我们结婚了,平平淡淡地爱着,平平静静地生活,就这样,一眨眼三年过去了。

陷入爱的盲区

我从民营企业的广告部跳槽进了一家本市知名的广告公司,在这里,人们的思维更加活跃,竞争更加激烈,做事也更加大胆。

由于工作忙碌,我回家的时间渐渐晚了,很少有机会和云娜一起做饭吃饭,周六周日也要加班,常常深更半夜一身烟草味的回家,云娜对此也有了一些意见。

夏末秋初的时候,公司招了一批刚毕业的大学生,我也有了一名助理。佳佳毕业于本市一所重点大学,漂亮而聪明。但是云娜并不喜欢佳佳。可能是我对云娜太多次提起佳佳,云娜对我这个小跟班开始有了不满情绪。

一天,约好云娜来公司等我下班,碰巧我骑着摩托车带着佳佳刚从客户公司开会回来,云娜看见佳佳揽着我的腰有说有笑,顿时醋意萌发。一回家,她就和我吵了起来,那是我们第一次吵架,我因为我对她的不信任而气愤,她因为我和佳佳举止不雅而生气。事后,我检讨了自己的行为,我说广告公司本来就比较开放,佳佳又是个二十出头的小女孩,她的所为没有恶意,只是性格比较活泼好动而已。

我没有珍惜平淡却幸福的生活,为了贪图一时的快乐,我背叛了妻子,可是我并不快乐,激情过后,我没有了归属感,我开始怀念从前平淡却真实的生活。

我和云娜刚和好,又接到佳佳发来的短信,通知我周末加班。云娜转身就进了卧室。

好不容易等到一个不用加班的周末,我和云娜决定去超市采购,出门前,接到佳佳的电话,我想挂掉这个电话,可我又没做亏心事,何必此地无银三百两。但是如果我接了电话,预示着一场大战又要爆发。再三犹豫后,我还是接了电话。等了很久的佳佳似乎已经不耐烦,发嗲的声音从话筒那边传过来,云娜的脸色变得沉重起来。佳佳说今天要去杂志社拍照,问我几点到。我这才想起来上周答应过佳佳要去帮她朋友做临时模特,造型师、化妆师、摄影师都到齐了,就等我了。云娜失望地一个人去了超市,等我结束拍摄打她电话,已经处于关机状态。

我和云娜的矛盾日益加深,她说艺术院校的人言言太开放了,她不能理解。佳佳成了我名副其实的小跟班,中餐帮我订盒饭,晚餐和我下馆子,在电脑上下载最好听的歌给我,每天搭我摩托回家,过生日撒娇让我买礼物……她的激情感动着我,我对她有了越来越多的留恋……我没有想到我会出轨,我以为对云娜青梅竹马的爱是一种永恒,可是在诱惑面前,我守了。

佳佳说既然我对云娜从来都没有激情,那为什么还要

在一起?我想是因为责任吧。

为激情放弃爱情

佳佳问我什么时候和云娜分手,如果我再不向云娜提出离婚,她就自己去找云娜。

云娜对我的晚归已经不再追究了,她也不再做饭等我回来,每天晚上随便吃一点就看电视看书,她已经习惯了我的加班,也习惯了排解孤独。在家里,我已得不到温暖。

可是我怎么向云娜提出离婚呢,我从来都没有想过离婚,和云娜在一起生活虽然很平淡,但是我心里踏实,她就像是我的亲人。佳佳的出现确实让我体会到爱情以外的激情,这些快乐是云娜不能给我的,我喜欢和佳佳在一起,可是归属感却在云娜身上。

我没有勇气对云娜提出分手,佳佳开始催促,我由向往上班到害怕上班,我更害怕回家面对云娜,她似乎总能洞察到我内心的志忑。

日子一天天过去,佳佳的短信不断,云娜的情绪也越来越大,我关了手机,电话就打到家里,云娜为此和我大闹过几次,后来干脆神经质地翻看我的手机,说话也是连挖苦带讽刺,我对云娜唯一一点爱的信心也瓦解了。

回到公司,又看到佳佳面如桃花的容颜,我将削好的苹果放在我面前,她心想,云娜如果有佳佳这么会哄人开心

那我永远都不会离开她。

同事婚礼那天,我喝醉了,我觉得我要离开云娜了,我心情很差,借酒消愁。晚上回到家,我忍不住抱着云娜,边吻她边流泪,我对不起云娜……就在这手机短信又响了,“亲爱的,你还好吗?我想你了,那天晚上你喝醉了属于我,今天属于谁……”我还没来得及删除就被云娜看到,这一次,她没有和我吵,脸上再次呈现出她父亲去世时的沉静。我知道,她已经决定放弃我了。

我和云娜离婚了,我受到全家人的指责,父母让我把房子留给云娜。我收拾好行李搬了出去,搬家的那天,云娜一直没有露面。

愿意永远守候她

成为我女朋友的佳佳变得很现实,她时常会向我提出各种要求。佳佳得知我把房子留给了云娜,让我再给她买一套。我说买房子又不是买衣服,哪能说买就买,再说那套房子两家都出钱了,我愧对云娜,应该将房子留给她作为补偿。佳佳埋怨我对她不公平。

佳佳说靠我这点死工资一辈子都买不起房子,不如投资基金股票挣点钱,我咨询了一些朋友,决定听从佳佳的建议买点股票,结果没几天就赔了。

我不开心的时候就忍不住发短信给云娜,云娜说她过得很好,我却说我过得很糟。

有一天,我母亲打电话告诉我云娜要结婚了,我大吃一惊,我们离婚还不到半年,我曾经的爱人就要属于别人了……一种奇怪的占有欲油然而生。

深夜十一点多,我骑着摩托车去找云娜,那个熟悉的小区,曾经洒满我们欢歌笑语的小区,即将成为她和别人的家。我打电话给云娜,我想告诉她我就在楼下,我想看看她……

云娜一直不接电话,挂了几次电话后终于发来一则消息:“他在,你别上来!”我说我想你了,只想看看你。云娜说:“我要结婚了,请你不要来捣乱,他并不喜欢你……你害了我一次,还想害我一辈子吗?”五分钟后,云娜发短信给我:“我在凉台上看到你了,你走吧……”

我的泪水顺着脸颊扑面而来,我对不起云娜,可又有什么资格阻止她寻找新的幸福呢!如果时间允许,我愿意一直立在这里守候云娜!

(文中姓名皆为化名)

征集“南京人的情感故事”

如果你有难以忘怀的情感经历,又无从诉说,我们将聆听你的倾诉。热线:025-84783552(周一至周五下午两点以后)论坛:www.js.cn·论坛·标签·爱情

美国高中生学习苦不苦?

每天上课到3:05 铁定下课参加体育锻炼;每门课的作业最多做55分钟;晚上学生和老师的全家住在一起,这是美国排名前十的高中名校劳伦斯高中的学生们的真实生活。到美国读大学已经不是新鲜事,但美国中学生活却让人们感到非常神秘。昨天,劳伦斯高中的师生们来到南京外国语学校,原来他们的学习压力也挺重,而中文成了非常时尚的学习科目。

学习

作业也多负担也重

劳伦斯高中采取小班化教学,每次课有13-16个学生,所有文科科目如语言、历史等都是“圆桌式”教学,一个椭圆形的大桌子,老师和学生坐在一起讨论,回答问题也不用举手、起立,大家平等地畅所欲言。

这次带队的中文教师秦阳介绍,美国的高中实行学分制,必修科目有数学、科学、语言、英文、历史和综合学科等课程,但学生可以根据自己的兴趣选修课程,比如艺术、宗教等。学校里的选修课非常多,达到100多门,各教研组被称为系,学生可以自由选择。

“很多人认为美国学生的学习轻松,表面看是如此,其实他们也要下很大的功夫。”劳伦斯高中上午8点上课,下午3:05下课,一共上六节课。如果当天有课,这门课的老师可以布置作业。作业是分级的,最少的一门35分钟,还有45分钟和55分钟的。一般高年级的学生修的课都较难,每门作业布置的时间上限是55分钟,如果一人修五门,五个55分钟就是四个多小时,作业负担相当重。

课后

学生宿舍里上晚自习

高中每幢学生宿舍都有



四名劳伦斯高中学生展示“中国功夫”

两个老师家庭同住。每个宿舍都是一幢2-3层的楼,住30多个学生,他们有的是双人间,有的是单间。老师家庭一般住在两边,一家一套三室一厅,每层都有门通向走廊学生的房间。大家都统一在学校餐厅吃饭,同一宿舍的老师和学生在一起,包括他们的父母、孩子,就像一个大家庭,每天学生的晚自习也不用到教室进行,在宿舍完成就行。

美国高中是四年,分9年级、10年级、11年级、12年级,学生的年龄不同,回宿舍和熄灯的时间也不同。9年级晚上8点回宿舍报到,11点熄灯;10、11年级8:30报到,11:30熄灯;12年级9:00报到,不限熄灯时间。“报到必须与老师面对面,然后开始

晚自习,低年级学生房间要敞开,不能走动、聊天。”

升学

高收费好成绩要个性

“华盛顿邮报去年统计了考入美国前十名的名牌大学的高中学校情况,劳伦斯高中排在第三。”在美国这是一个顶级高中,它与普林斯顿大学相邻,每年都有20多人进入这所经常排名第一的大学,哈佛、耶鲁每年也至少能各录取10多人。这样的学校中国学生能上吗?答案是肯定的,南外仙林分校就有一位女生刚刚插班进入11年级,不过,它的要求也是一般人达不到的。秦阳阳说,以前到美国读高中难拿签证,现在略有放开,目前学校有80多名国际学生,只有

3名来自中国。

秦阳阳建议,如果想到美国读高中,最好能在9年级或10年级去,到了高年级会更加吃力,主要问题就出在文科上,美国学生读一小时的内容,国际学生要花上三四小时。学费也是不小的问题,一年4万美金的学费在美国中学中也是前几位的,美国学生有40%能拿到奖学金,有的甚至是全奖,但国际学生获得的比较少。

劳伦斯高中招生考什么?首先是全国统一的SSAT考试,还要托福成绩,要写出有个性的文章,需要推荐信,国际学生也同样需要面试,香港就没有面试点。

中文

成为一门时尚的外语

外语也是美国学生的必修课,以劳伦斯高中为例,学校开设有法语、西班牙语、中文、日语、拉丁语等。7年前秦阳阳刚去任教时,只要教20多人,现在要教80多人,而且现在有两名专职中文教师,还要再继续再招。“现在美国中小学都在积极开设中文课,担心的就是请不到合格的中文老师。学生们要学拼音,学听说读写。”秦阳阳的学生们都非常认真,他们看好中国的经济发展,想了解中国的现状,这次来南外学习一周的四名劳伦斯高中学生,都已经学中文两三年了。

快报记者 黄艳 文/摄

老师粉笔盒里放蟑螂 三天三夜泡网吧

“问题孩子”夺书法金奖

曾经在老师粉笔盒里放蟑螂、三天三夜泡在网吧的“问题少年”竟然夺得书法比赛大奖。昨天从南京市建宁中学(工读学校)传出喜讯,万艺、吴文桓、吴然夺得“全省中小學生书法展示赛”最高奖金奖。这些成绩如果在普通中学,也许不是什么值得骄傲的事,然而,放在专门接受“问题学生”的工读学校建宁中学则来之不易。

网吧里回归的孩子迷上写字

吴文桓今年上初三,说话直率,谁也想不到他以前是个十足的顽皮小子。“从小学起我就是班上最调皮的学生,二年级曾把蟑螂放到了老师的粉笔盒里,估计那个老师到现在都恨我。”吴文桓有些后悔,“我一直是妈妈带的,虽然觉得这么不听话挺对不起妈妈,但就是管不住自己。”为了看着吴文桓,妈妈连工作都辞了。“那个时候我就是坐不住,老跑出去玩。有一次在网吧里没日没夜地玩了3天,被我妈找到揪了回去。”说起过去,吴文桓有点不好意思。不过现在他就像变了个人,去年

9月刚转到工读学校,吴文桓被书法老师张老师发掘了优点——钢笔字写得很好,一下子被选进了书法班。从此,学习书法成了吴文桓和其他十多个孩子找回自信和快乐的事情。

老师出高招让学生玩中学

“好孩子是相异的,而‘问题学生’都有一个共同的问题:厌学。”从事工读教育30多年的岳建民老师说,学生有问题不怕,关键在于如何引导和转化,从而激发兴趣,转移问题。不怕有问题的学生,就怕没有兴趣的孩子。可是,一般来说,“问题学生”在厌学的背后闪烁着共同的特征:好玩。“好玩,就让他们好好玩。”南京市建宁中学王圣华校长说,他们根据学生好玩的特性,因势利导,开设各类活动课程,让学生们玩个够。近年来,学校先后开设了无线电测向、美术、书法、电脑、篮球、武术、声乐、器乐、乒乓球、象棋、舞蹈等十多个“玩项”,“让学生在玩中接受教育,玩出正道。”陈平副校长说。

通讯员 沈月 记者 黄艳

《名师课堂》今起正式亮相

快报讯(通讯员 顾佳怡 记者 黄艳)高考、中考时节即将到来,为助考生一臂之力,从今天开始,由南京市教育局倾力打造的名牌辅导栏目——《名师课堂》“总复习版”,又将与广大考生见面了。届时,南京市最好的名、特、优教师,将免费为广大应届考生提供最权威的复习讲课。

今年的《名师课堂》由南京市教育局组织市教研室和

市电教馆倾力联合打造,整合了全市最优秀的高中和初中骨干教师,为全市考生“量身定做”考前辅导节目共计75档。高三50节课程于3月7日起陆续发布在南京教育信息网上,考生和家长们可随时免费点击查看。初三课程也将从5月上旬开始推出。此外,市教育局还将刻录一批《名师课堂》光盘,免费发放到学校,供教师组织学生复习使用。